
رونمایی از 90اتوبوس در شرایط جنگی
شهردار تهران در حاشیه مراسم از عبور 99اتوبوس جدید از تنگه هرمز خبر داد

مهدی اسماعیل‌پور| روزنامه‌نگار | 

در شرایطی که دشمنان ایران گزارش
از عبور یک کشتی از تنگه 
هرمز عاجز مانده‌اند و از تهدید گرفته تا 
التماس به هر ریسمانی چنگ می‌زنند تا یک 
بشکه نفت از خلیج‌فارس گذر کند، شهردار 
تهران دیروز در حاشیه مراسم رونمایی از 
اتوبوس‌های جدید پایتخت از عبور کشتی 
حامل 99دستگاه اتوبوس دوکابین از تنگه 
هرمز و رسیدن آن به خلیج‌فارس برای 
بارگیری در جنوب ایران با همکاری و 
هماهنگی سپاه پاسداران خبر داد. البته این 
مراسم در حالی برگزار شد که برخی از مناطق 
اطراف محل برگزاری آن، ازجمله دانشگاه 
صنعتی شریف ساعاتی قبل مورد حمله دشمن 

قرار گرفته و خیابان آزادی برای مدتی 
مسدود بود، اما این هم مانع خدمت‌رسانی 
در شهر نشد. مراسمی به‌دور از روال مرسوم 
که حین برگزاری هم صدای هواگردهای 
دشمن همواره به گوش می‌رسید. علیرضا 

زاکانی، شهردار تهران در این مراسم 
خبرهای خوب و امیدبخشی برای 

مردم داشت.

پریسا نوری - مهدیه تقوی‌راد | روزنامه‌نگار | تهران در روزهای ملتهب جنگی 

به صحنه‌ای از همدلی و همکاری بی‌نظیر تبدیل شده است. در دل کوچه‌های گزارش
پرپیچ‌وخمش مردم با تمام وجود در کنار یکدیگر ایستاده‌اند و نیروهای خدمات 
شهری و شهرداری نیز همراهشان نقش حیاتی ایفا می‌کنند. مردان و زنانی که با فداکاری و 
تلاش شبانه‌روزی، به‌رغم تمام چالش‌ها، نقش خود را در حفاظت از هویت و میراث شهر ایفا 

می‌کنند؛ درست مثل این افرادی که در ادامه روایت‌هایشان را می‌خوانید.

552مأموریت آواربرداری در 36روز جنگ رمضان 
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری: 552مأموریت آواربرداری و بازگشایی معابر 
از آغازین روز حملات دشمنان تا 15فروردین انجام شده است. در این مدت، 1582دستگاه ماشین‌ و 3164نفر 

از عوامل اجرایی، ستادی، پشتیبانی و... به‌صورت شبانه‌روزی در عملیات‌ها حضور داشته‌اند.

خدمات‌رسانی درمانی در هتل‌های محل استقرار آسیب‌دیدگان جنگ
مهدی پیرهادی، عضو شورای اسلامی شهر تهران: پزشکان مراکز درمانی شرکت شهر سالم شهرداری این 
ایام در هتل‌های محل استقرار آسیب‌دیدگان جنگ خدمات درمانی ارائه داده‌اند و با معاینه بیماران، تجویز 

و تحویل دارو، مشاوره پزشکی و پانسمان، مردم را همراهی کرده‌اند. 

سنگر پشتیبانی جبهه مقاومت با حضور بانوان جهادی 
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری: توزیع بیش از ۷۰هزار پرس غذا میان مردم و رزمندگان در 
کنار اعزام گروه‌های جهادی به مناطق آسیب‌دیده، تنها بخشی از حماسه همدلی بانوان محله‌های ۲۲گانه تهران 
است که با تدبیر و ایثار خود، سنگر پشتیبانی از جبهه مقاومت را در قلب محله‌های پایتخت مستحکم کرده‌اند.

شهرداری تهران در کنار مردم ایستاده است 
مجتبی یوسفی، رئیس فراکسیون مدیریت شهری مجلس: امروز شاهد آغاز همزمان بازسازی در مناطق 
آسیب‌دیده هستیم که نقش شهرداری‌ها به‌ویژه شهرداری تهران در این زمینه برجسته است. با وجود 

محدودیت‌های مالی و درآمدی، شهرداری تهران در کنار مردم ایستاد.

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

حرکت اتوبوس‌های جدید در تهران
جنگ و بمباران هم نتوانست توسعه حمل‌ونقل عمومی شهر 
تهران را متوقف کند. در همین راستا روز گذشته ۹۰دستگاه 
اتوبوس برقی و اتوبوس دوکابین ویژه خطوط تندرو به دارایی‌های 
پایتخت اضافه شد. مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد 
اتوبوسرانی شهر تهران در برنامه پارک‌وی همشهری اطلاعات 

بیشتری در این باره ارائه داد.

ورود 90اتوبوس جدید به خطوط
۹۰ دستگاه اتوبوس 12متری برقی و ۱۸متری ویژه خطوط 
تندرو رونمایی شد که شامل ۴۵دستگاه اتوبوس برقی ۱۲متری، 
۲۰دستگاه اتوبوس دیزلی از شرکت عقاب، ۱۵دستگاه اتوبوس 
۱۸متری چینی و ۱۰دستگاه اتوبوس برقی از شرکت شتاب می‌شود.

فعالیت اتوبوس‌های 18متری در خط یک
با توجه به رونمایی صورت‌گرفته، از روز گذشته ۳۵دستگاه 
اتوبوس ۱۸متری وارد خط‌یک )تهرانپارس-آزادی( شد که 
شهروندان می‌توانند از این اتوبوس‌های جدید بهره‌مند شوند، 
آن هم رایگان. چون با توجه به مصوبه شورای شهر، استفاده 
از خطوط اتوبوسرانی در شرایط فعلی رایگان است. همچنین 
۴۵دستگاه اتوبوس برقی ۱۲متری به اتوبوس‌های برقی گذشته 

اضافه شد که مجموعشان به ۵۰۰دستگاه می‌رسد.

افزایش اتوبوس‌های پایتخت در سال 1405
امیدواریم تا پایان سال ۲هزار دستگاه اتوبوس برقی ۱۲متری 
دیگر به ناوگان اتوبوسرانی اضافه شود. همچنین تا پایان فصل 
بهار هم ۷۶دستگاه اتوبوس ۲۶متری یا همان متروباس وارد 
تهران خواهد شد. همچنین قرارداد خرید ۴۰۰دستگاه اتوبوس 
۱۸متری بسته شده که از این تعداد، ۳۵دستگاه درحال‌حاضر در 
تهران هستند و ۱۵دستگاه دیگر هم امیدواریم هفته آینده وارد 

خطوط شود که درمجموع به ۵۰دستگاه می‌رسد.

نوسازی ادامه دارد 
با همکاری تمامی مدیران و تلاش همکاران در سایر دستگاه‌ها، 
به‌ویژه همت شهردار محترم تهران، توانستیم نوسازی‌ها را به 
سرانجام برسانیم. درنهایت می‌توانم این نوید را به مردم پایتخت 
بدهم که نوسازی با شدت و قدرت، با وجود شرایط جنگی، 
تعطیل نشده است و ادامه خواهد داشت. سعی خواهیم کرد 

خدماتی در شأن مردم و البته با کیفیت مناسب ارائه دهیم.
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هتل نگاری قهرمانان تهران
روایت‌هایی از دل کوچه‌ها و خیابان‌های جنگ‌زده اما زنده در پایتخت

جوان گنبدکاووسی داوطلب کار جهادی در تهران بود

استقامت در بحران برای شهروندان

سامانه 1811 این روزها قرار است پاسخگوی 
شهروندان آسیب‌دیده در جنگ باشد، اما 
این سامانه حالا به صحنه همدلی تبدیل 
شده است. هر روز شهروندان زیادی تماس 
می‌گیرند و به‌جای درخواست کمک، اعلام 
می‌کنند که برای کمک‌رسانی داوطلب 
هستند، تماس‌هایی که اشک شوق به 
چشمان نیروهای سازمان پیشگیری و 
مدیریت بحران شهر تهران می‌آورد. جوانی 
از گنبدکاووس که بعد از جست‌وجوهای 

فراوان با 1811 تماس گرفته 
است، می‌گوید: »من در شهر 

خودمان بنا هستم، گچ‌کاری و کاشی‌کاری 
می‌کنم و کارهای ساختمانی را بلدم. دستم 
تنگ است و اوضاع کاسبی تعریفی ندارد 
اما وجدانم راحت نیست که دست روی 
دست بگذارم و کاری برای هموطنانم نکنم. 
می‌خواهم به تهران بیایم و بدون گرفتن هیچ 
دستمزدی، هرجا خانه‌ای آسیب دیده کمک 

کنم دوباره تعمیر شود.«

۱۴ اسفندماه صدای انفجار مهیبی از سمت 
شرق و سامانه اتوبوس‌های برقی به گوش 
رسید و نه‌تنها ساختمان اداری شرکت واحد 
اتوبوسرانی بلکه برخی از اتوبوس‌ها هم آسیب 
دید، اما این اتفاق باعث نشد که خدمات 
اتوبوسرانی به شهروندان تعطیل شود. قاسم 
درتاج، مدیر سامانه اتوبوس برقی می‌گوید: 
خوشبختانه در این میان نیرویی آسیب ندید، 
چون در لحظه اصابت اولیه، نیروها به‌سرعت 
خارج شدند و سپس سمت جنوب سامانه 

مورد هدف قرار گرفت. با توجه 
به نزدیکی اصابت موشک‌ها، 

ترکش‌ها و موج انفجار، شیشه‌ها و درها و 
ساختمان اداری به‌کلی آسیب دید اما پرسنل 
ما از اداری تا راننده پای کار سامانه ایستادند 
تا خدمت‌رسانی به شهروندان در این ایام 
تعطیل نشود. سامانه ما از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است و باید ساماندهی برای حرکت 
اتوبوس‌ها صورت می‌گرفت و وقفه کوتاه‌مدت 

می‌توانست باعث آزار شهروندان شود.

  هادی شیرازی  
  مدیر روابط‌عمومی سازمان مدیریت بحران تهران  

  قاسم درتاج    
  مدیر سامانه اتوبوس‌های برقی تهران    

تهدیدات و فشارها راه به جایی نمی‌برد
۹۰دستگاه اتوبوس رونمایی شد. برنامه ما این بود که از روز شنبه، 
22فروردین افتتاح‌های مکرر در حوزه خدمات شهری و حمل‌ونقل 
را آغاز کنیم، اما با توجه به اظهارات تهدیدآمیز مقامات آمریکایی 
علیه ملت ایران تصمیم گرفتیم پیش از چهلم شهدای اخیر این 
روند را آغاز کنیم تا نشان دهیم تهدیدات و فشارهای آنها راه به 
جایی نخواهد برد. ملت رشید ایران همواره در صحنه حضور دارند 
و ما در شورای شهر و شهرداری تهران خود را مکلف می‌دانیم که 
بار خدمت‌رسانی به مردم را برعهده بگیریم. آماده‌ایم مسئولیت هر 
میزان کار و خدمت به مردم را در تهران بر دوش بگیریم تا مردم در 
شهر آرامش داشته باشند و رزمندگان کشور نیز در میدان نبرد با 

قدرت حضور یابند.

51دستگاه در گمرک، 99دستگاه در خلیج‌فارس
اتوبوس‌های جدید بلافاصله بعد از مراسم رونمایی وارد خطوط 
می‌شوند. اتوبوس‌های بی‌آرتی در خط‌یک فعال 
خواهند شد. سایر اتوبوس‌ها نیز در خطوط 
مختلف شهر توزیع می‌شوند. روند توسعه 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی ادامه خواهد 
داشت و امیدواریم در آینده نیز این افتتاح‌ها 
به‌صورت مستمر ادامه یابد. همچنین 
درحال‌حاضر ۵۱ دستگاه اتوبوس 
دیزلی دوکابین در گمرک قرار دارد 
و حدود ۹۹دستگاه اتوبوس دیگر 

نیز در مسیر ورود به کشور هستند و از تنگه هرمز عبور کرده‌اند و به 
خلیج‌فارس رسیده‌اند. این اتوبوس‌ها به‌تدریج وارد ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی خواهند شد. از همه سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی که در 
مسیر توسعه تهران همراهی می‌کنند تشکر می‌کنیم و امیدواریم با 

همکاری آنها بتوانیم کیفیت زندگی در پایتخت را ارتقا دهیم.

اصابت به ۵۴۸ نقطه در پایتخت
همانند جنگ ۱۲روزه شهرداری تهران داوطلبانه مسئولیت 
خدمت‌رسانی به مردم را بر عهده گرفته است. تا 2روز پیش براساس 
آمارها درمجموع ۵۴۸نقطه در شهر مورد اصابت قرار گرفته و تعداد 

واحدهای آسیب‌دیده به حدود ۳۳هزارو۵۰۰واحد رسیده است.

بازسازی بیش از ۱۳هزار واحد مسکونی، تاکنون
با تاش نیروهای جهادی، شهرداری‌های مناطق و همکاری 

دستگاه‌های مختلف، بیش از ۱۳هزار واحد که آسیب‌های 
جزئی داشتند بازسازی و ترمیم شده‌اند و ساکنان 

آنها به خانه‌های خود بازگشته‌اند. سایر 
موارد نیز در حال پیگیری و رسیدگی 

است.

اسکان 1800خانوار در هتل‌ها
ر  ۵۰۰خانوا بیش از ۴هزارو
منازلشان آسیب جدی‌تری دیده 
و بازسازی آنها زمان‌بر خواهد 
بود. برای این خانوارها اسکان 

موقت در هتل‌ها درنظر گرفته شده است. درحال‌حاضر حدود 
هزارو۸۰۰خانوار در هتل‌ها اسکان داده شده‌اند و پیش از این نیز 
تعداد زیادی از خانوارها پس از انجام تعمیرات به خانه‌های خود 

بازگشته‌اند.

لزوم نوسازی و مقاوم‌سازی‌ منازل ۲هزار خانوار 
حدود ۲هزار خانوار هستند که منازل آنها نیازمند مقاوم‌سازی یا نوسازی 
کامل است. برای کسانی که خانه‌های آنها نیاز به تخریب و نوسازی دارد، 
یک روش پرداختی درنظر گرفته شده که امروز ابلاغ شد. این طرح 
مشابه سازوکارهای حمایتی در زمان جنگ ۱۲روزه است، البته با توجه 
به افزایش هزینه‌ها و شرایط اقتصادی 
فعلی اصلاح شده 
است.

بهترین سفر عمرم را از شهرداری گرفتم 
سمانه آقایی 

ساکن در هتل‌های پایتخت
سمانه آقایی یکی دیگر از افراد جنگ‌زده و اسکان‌یافته در 
هتل‌هایی است که شهرداری تهران تدراک دیده است. او که 
به‌تازگی از سفر زیارت امام رضا)ع( برگشته درباره شرایط فعلی 
می‌گوید: همان روز که به هتل آمدیم پوستری را دیدم که رویش 
نوشته بود می‌توانیم برای سفر به مشهد ثبت‌نام کنیم. به‌خاطر 
شرایط جنگی و وضعیت خانه‌مان دلم گرفته بود که با دیدن عکس 
گنبد و بارگاه مقدس امام رضا)ع( دلم هوایی شد، بلافاصله ثبت‌نام 
کردم و خیلی زود پیام دادند که به‌زودی به زیارت امام رضاجانمان 
می‌رویم. هنوز هم باورم نمی‌شود که 4روز مشهد بودم، انگار 
خواب می‌دیدم. با وجود شوک سنگینی که بعد از ازبین‌رفتن خانه 
و زندگی‌مان به ما وارد شده بود، این سفری که شهرداری برایمان 
تدارک دید، از بهترین روزهای زندگی‌ام بود. چشمم که به گنبد 

طلایی ضامن آهو افتاد انگار دنیا را به من دادند.

سرعت شهرداری در پذیرش ما 
غافلگیرمان کرد

مریم سادات ابراهیمی
یکی از اسکان‌یافتگان در هتل‌های تهران

روی صندلی رستوران نشسته و در حال لقمه‌گرفتن برای 
فاطمه‌حورای پنج‌ساله است. او ناچار شده هتل را برای 
زندگی به‌جای خانه انتخاب کند. مریم‌سادات ابراهیمی، مادر 
فاطمه‌حورا می‌گوید: »بعد از تخریب خانه‌مان چند روزی منزل 
برادرم بودیم و بعد به شهرداری برای اسکان درخواست دادیم. 
خودمان را برای چند روز معطلی تا رفتن به هتل آماده کرده 
بودیم، اما در کمال ناباوری یک ساعت بعد از ثبت درخواستمان 
گفتند به هتل بیاییم. باورمان نمی‌شد اینقدر سریع کارهایمان 
ردیف شده است. همان روزها همسرم برای جمع‌کردن وسایلی 
که سالم مانده بود به خانه رفت و با کمک عوامل شهرداری وسایل 

باقیمانده را جمع‌آوری کردیم و به انبار خانه برادرم بردیم.

هدف رونمایی از اتوبوس‌ها تودهنی به آمریکا بود

محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران: 
در این دوره از مدیریت شهری و با بهره‌برداری از 90دستگاه اتوبوس 
جدید، تاکنون 2هزار‌و‌64 اتوبوس شامل اتوبوس‌های برقی، دیزلی 
و دوکابین نوسازی شده است. در این مراسم 35دستگاه اتوبوس 
دوکابین بی‌آرتی، 50دستگاه اتوبوس برقی و بقیه هم اتوبوس دیزلی 
از محل تولید داخل به ناوگان اتوبوسرانی شهر تهران اضافه شده 
است. همچنین 51دستگاه اتوبوس بی‌آرتی تا پایان فروردین‌ماه پس 
از ترخیص از گمرک به ناوگان اضافه خواهد شد. 99دستگاه اتوبوس 
هم با هماهنگی سپاه و مدیریت تنگه هرمز، به خلیج‌فارس رسیده که 
اردیبهشت‌ماه از آنها نیز رونمایی خواهد شد تا تعداد اتوبوس‌های 
دوکابین بی‌آرتی جدید به 200دستگاه برسد. بی‌آرتی‌هایی که اکنون 
رونمایی شد، وارد خط‌یک در مسیر میدان آزادی تا پایانه شرق جدید 
می‌شوند. همچنین تعداد اتوبوس‌های برقی چینی هم به 500دستگاه 
رسید. درنتیجه 100درصد ناوگان خطوط اتوبوسرانی در مناطق 
مرکزی شهر تهران برقی‌سازی‌ شده است. نوسازی ناوگان تا 3هزار 
دستگاه که قول آن را داده بودیم ادامه پیدا می‌کند. هدف افتتاحیه 
تودهنی‌زدن به آمریکا بود. ایستگاه مهم ورزشگاه تختی فروردین و 
توسعه جنوبی خط6 هم در اردیبهشت‌ماه تحویل مردم خواهد شد. 
خطوط جدید 8، 9 و 10مترو هم درحال انجام است. تعداد ناوگان 
شاغل اتوبوسرانی شهر تهران به بیش از 3500دستگاه رسیده و تعداد 

ناوگان فعال هم به بیش از 4هزار دستگاه می‌رسد.

تقدیم 10شهید از شهرداری در جنگ تحمیلی
در شهرداری تهران ۱۰شهید تقدیم کرده‌ایم که بسیاری از آنها از 
پاکبانان زحمتکش شهر بودند. این افراد با افتخار در حال خدمت بودند 
و متأسفانه دشمن حتی به نیروهای خدماتی و پاکبانان نیز رحم نکرد، 
اما همکاران ما همچنان با همان روحیه به‌کار خود ادامه می‌دهند و 
شهر مانند قبل از جنگ تمیز و فعال اداره می‌شود. ایستگاه‌های مترو 
همچنان به‌عنوان محل‌های پناهگاهی فعال هستند، هرچند در عمل 
مردم بیشتر در سطح شهر حضور دارند و مراجعه به متروها برای 

پناه‌گرفتن کمتر بوده است.

4000
دستگاه اتوبوس 
فعال شهر تهران 

3500
تعداد اتوبوس‌های 
شاغل شهر تهران 

است 

99
دستگاه بی‌آرتی به 
خلیج‌فارس رسیده 

است 

51
اتوبوس بی‌آرتی مستقر 
در گمرک، تا پایان فصل 

بهار رونمایی می‌شود

2064
اتوبوس در این دوره از 

مدیریت شهری نوسازی 
شده است

پرداخت 2میلیارد ودیعه و 40میلیون اجاره ماهانه 
براساس طرح پیشنهادی، حدود 2هزار واحد مسکونی برای این خانوارها اجاره 
خواهد شد یا خود خانوارها می‌توانند واحد مورد نظرشان را اجاره کنند. شهرداری 
تهران تا 2سال از این خانوارها حمایت خواهد کرد. در این طرح ودیعه مسکن 
به‌طور میانگین حدود ۲میلیارد تومان درنظر گرفته شده و همچنین ماهانه حدود 
۴۰میلیون تومان برای اجاره پرداخت خواهد شد تا خانوارها بتوانند واحدی 

متعارف تهیه و با آرامش زندگی کنند.

اهدای ۴۰۰میلیون تومان برای خرید لوازم ضروری زندگی 
علاوه بر این حمایت‌ها مبلغی حدود ۴۰۰میلیون تومان به‌عنوان هدیه برای 
خرید برخی لوازم ضروری زندگی درنظر گرفته شده است. البته خسارت 
لوازم منزل و خودروها از سوی دولت جبران خواهد شد و در حوزه مسئولیت 
شهرداری نیست. این مصوبه از امروز ابلاغ شده و شهرداری‌های مناطق آمادگی 
کامل برای اجرای آن دارند تا هرچه سریع‌تر مشکلات مردم برطرف شود. پیام 
ما به دشمنان این است که با وجود تهدیدها و اقدامات آنها روند خدمت‌رسانی 

متوقف نخواهد شد.

آسیب به تاکسی‌برقی‌ها در پی حملات 
دشمن 

برخی تجهیزات و زیرساخت‌های شهری 
ازجمله تعدادی از اتوبوس‌ها، تاکسی‌های 
برقی و مراکز مترو نیز در این حملات 
آسیب دیده‌اند و همچنین خسارت‌هایی در 
بخش‌هایی از زیرساخت‌های مرتبط در بنادر 
وارد شده است، اما با وجود همه این مسائل 
روند خدمات شهری در تهران بدون وقفه ادامه 
دارد و مشکلی در ارائه خدمات به شهروندان 
وجود ندارد و هیچ خللی در خدمت‌رسانی به 

مردم ایجاد نشده است.
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